

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 50

TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

NÚM. 21,203

Suscripción en Córdoba. Trimestre: 6 Ptas
Idem resto de España: 6
Idem en el extranjero: 12
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

La epidemia reinante y la química atmosférica

La manera súbita y extraordinariamente expansiva con que se ha presentado la actual epidemia, ha hecho pensar a muchos, por una intuición propia de los gigantescos fenómenos que desde hace cuatro años se desarrollan en Europa, si la causa y forma de aparición de tal epidemia será producida o tendrá su etiología en la calidad de los gases que se desprenden en cantidades enormísimas en el teatro de la guerra. Esta es la cuestión que vamos a analizar desde el punto de vista químico.

Dice el doctor Call, inspector provincial de Sanidad de Madrid, en el informe presentado a la Junta de Sanidad, que «el germe de la epidemia reinante pulula en el aire y suele estar en cantidad y calidad proporcional a la naturaleza de este aire, según sea más o menos confinado».

Dice también el sabio doctor Chicote, director del Laboratorio municipal de Madrid, que «del examen bacteriológico de numerosos productos de expectoración procedentes de personas atacadas de la enfermedad reinante, resulta que no se encuentra ninguna especie microbiana distinta de las que habitualmente existen en la boca, faringe y primeras vías respiratorias. En la inmensa mayoría de los casos aparece en mayor proporción el estreptococo y un diplococo Gram, negativo, del tipo del *catharralis*».

Este quiere decir, como comprendrá perfectamente los lectores, que en dichas expectoraciones no existe ningún bacilo nuevo ni otro alguno que pertenezca al tipo *catharralis*, esto es, al tipo de bacilos que producen un estado catarral, quedando con esto confirmada la opinión del doctor Call de que el germe de la epidemia reinante pulula o radica en el aire atmosférico. «En qué forma? No dice nada de esto el expresado doctor, pero, según el informe del señor Chicote, hay que descartar toda forma bacilar, hasta ahora, y pensar en ese confinamiento del aire de que trata en su informe el inspector provincial de Sanidad de Madrid.

Hasta aquí nada se sabe del análisis químico del aire atmosférico, pero no hay duda de que el sabio doctor Chicote lo tendrá muy en cuenta y no tardará en manifestarlo.

Cómo puede influir la atmósfera en una epidemia como la reinante sin necesidad de que actúen los bacilos?

Por confinación; es decir, llevando a los pulmones un aire impuro, juntamente con un estado meteorológico especial.

Seguramente que no hay necesidad de esforzarse mucho para demostrar que la enorme millonada de metros cúbicos de gases dispersados en el teatro de la guerra, ha de influir en la atmósfera y todavía más con la proximidad a esa atmósfera. ¿Qué gases son estos? No conocemos a ciencia cierta la clase de todos los explosivos que se emplean en esta guerra, pero poco más o menos se puede apreciar los productos de su desintegración teniendo en cuenta que hay que considerar siempre con el oxígeno del aire, sin el cual no hay combustión posible. Sin necesidad de entrar en detalles que no son del caso, podemos asegurar que todos esos productos que se queman en la guerra (pólvora, explosivos, más los gases asfixiantes) producen una serie de gases nocivos e impropios para la respiración y si bien es verdad que muchos de esos gases caen a la tierra cuando se arrojan por ser más densos que el aire y otros son disueltos y arrastrados por el agua de lluvia, quedan muchos todavía que modifican la composición normal del aire atmosférico.

En toda combustión y mucho más en toda explosión, se produce una gran cantidad de electricidad, la que, bajo la influencia del enorme calor desarrollado por la súbita desintegración, actúa sobre los elementos nacientes de la misma y muy especialmente sobre el oxígeno, transformando una gran parte de él en ozono, es decir, en oxígeno electrizado, enero tan perturbador de las sustancias orgánicas como el cloro y de olor semejante a este.

Podría ser esta la causa de la actual epidemia al decir el doctor Call que el germe existe en el aire y el doctor Chicote que no encuentra nuevos bacilos en los espumar.

No lo sabemos; sólo podemos conseguir opiniones de hombres respetables. Dice el doctor Schombeln que el ozono juega un gran papel en la meteorología atmosférica, debiendo atribuirse muchas epidemias de grippes y toses estacionales a su influencia. Dice también el doctor Thirion que cuando no hay demasiada cantidad de ozono en el aire, se observan más anginas, bronquitis, pleuresia y neumonías y en cambio la falta de él desarrolla las sábanas gástricas.

Si esto es así, sólo queda la manera de doblar ese ozono, o aniarlo, a semejanza de las casillas protectoras contra los gases asfixiantes. ¿Cómo? Esto será objeto de otro artículo.

Manuel Priego.

DE LA PROVINCIA

Malos tratos

La Guardia civil de Villa del Río ha detenido al vecino de aquel pueblo José Morales Lara, que insultó y maltrató a su vecino don Manuel Chacón López, causándole contusiones en la nariz.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Desaparición

De los cortijos del Alamillo y Pascoalito, en la demarcación de Fernán Núñez, han desaparecido varias caballerías de la propiedad de los vecinos de Espejo y Castro del Río Antonio Romeo Chamizo y Rafael Navajas Aranda.



FIGURAS DE LA GUERRA.—El general Ludendorff, jefe del gran Estado Mayor alemán y lugarteniente del generalísimo Hindenburg.

De Instrucción pública

Abandono Los maestros de Montoro don Miguel Martínez y don Eduardo Garijo denuncian a la Inspección de primera enseñanza que el interino de la primera de escuela de aquella ciudad don José Llama Ruiz no se ha presentado a ocupar su cargo, después de haberse posesionado de él.

Reguardos La Junta Central de derechos pasivos del Ministerio acusa recibo de varios reguernados que en las remesas de 4.573'02 pesetas y 1.904'28 pesetas enviadas por esta Sección administrativa.

El conflicto del papel

Una nueva dificultad agrava el problema del papel, que con tan grande intensidad y creciente quebranto viene afectando a la Prensa Española.

La Papelería advierte a los periódicos, en circular que en estos días recibimos, que es posible que los fabricantes de papel no puedan continuar la elaboración por falta de telas metálicas, elemento indispensable para la máquina de papel, y que hoy no pueden construirse en España por falta de hilo de latón, necesario para las mallas.

Este hilo no se produce en España, y hace algunos meses que se viene gestionando cerca del Gobierno para que este recabe del de los Estados Unidos la autorización necesaria para el embarque de 50.000 kilos de dicho artículo, contratados en aquella nación por el fabricante de telas metálicas J. L. Perot, de Tolosa.

Las gestiones no han dado, hasta ahora, resultado satisfactorio y los fabricantes de papel demandan en éste a los periódicos para prevenirlos por si llega el momento de que tenga que suspenderse la fabricación de papel.

Al requerimiento que la Prensa de Madrid dirige al Gobierno para que facilite la resolución del nuevo conflicto, unímos nuestra adhesión muy decidida.

La feria de Aguilar

Ayer, segundo día de feria, estuvo muy animado el paseo.

Tanto en la caseta de *El Progreso* como en la de la Cultura, la animación fue extraordinaria.

Por la noche, en el Salón Ideal Las Flores, se representó por la compañía de la eminentísima actriz Teodora Moreno la graciosa comedia titulada «El infierno».

La presentación de la obra fué hecha con verdadero lujo y el selecto público que asistió al espectáculo tributó a los artistas calurosos aplausos.

El día 30 falleció el rico labrador don Rafael Conde, padre político de nuestro buen amigo don José Jiménez.

El entierro, verificado ayer, por la tarde, fué una verdadera manifestación de duelo, dadas las simpatías de que gozaba el finado.

Recibió un atabuleado funeral la expresión de nuestro sincero pésame.

El Corresponsal.

1 Junio 1918.

NOTICIAS MILITARES

Regreso Han regresado de comprar potos en varios puntos de la provincia de Córdoba, el capitán de la Remonta don Santiago Sánchez de Castilla, el comisario de primera clase don Gonzalo Fernández de Córdoba, el oficial primero de Intendencia don Elio Ramírez Cerarzo, el veterinario primero don Rincón García de Blas y el segundo teniente del regimiento de Farnessio, en prácticas en el citado cuarto, don Eduardo Lefort Benavente.

A incorporarse Ha regresado de Madrid de disfrutar permiso el segundo teniente del regimiento de María Cristina, en prácticas en la Remonta, don Pedro Sánchez Méndez.

Ha marchado a Sevilla en uso de permiso el comandante del regimiento de la Reina don Francisco Ruiz del Puerto.

Ha regresado de Madrid de disfrutar permiso el segundo teniente del regimiento de María Cristina, en prácticas en la Remonta, don Pedro Sánchez Méndez.

Ha regresado a Sevilla en uso de permiso el comandante del regimiento de la Reina don Francisco Ruiz del Puerto.

DOMINGO 2 DE JUNIO DE 1918

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la encartilla plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando preventivamente el importe del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

FRANQUICIA CONCERTADA

AÑO LXIX

Carta abierta

A la Junta de damas de Pueblo Nuevo del Terrible.

Señora doña Dolores Vilaseca, Doyen y demás distinguidas señoras de la Junta de damas. Despues de diecisiete meses de silencio, me permito escribir a ustedes para darles una buena noticia, que llenará de alegría sus buenas corazonas.

¡Cuánto nos hubiera alegrado esta nueva ocasión diariamente escribiéndoles en las columnas del inolvidable *DIARIO DE CÓRDOBA*!

Es el hecho cierto, y que no da lugar a duda. Me consta positivamente que el conde de Romanones ha consignado la cantidad de cinco mil pesetas para nuestra iglesia.

Creemos que han intervenido en ello los señores Maura y Dato, y además nos consta que ha trabajado muchísimo un exempleado del Reino, dignísimo cordobés y entusiasta de las damas de Pueblo Nuevo.

¿Para qué adelantar sucesos? Me apresuro a darles esta buena nueva y a felicitársela por el éxito conseguido.

Esto es ganar la batalla sin entrar en el combate.

Yo no puedo decir más. Para terminar he de recordar a ustedes que en Córdoba hay varios cuadros pertenecientes a esa iglesia.

El primero es un hermosísimo cuadro de San José, obra meritissima del inolvidable y malogrado Obispo de Plasencia don Manuel Torres y Torres (véase el *DIARIO DE CÓRDOBA* dia 3 de Diciembre de 1918) y el segundo es un lienzo preclavo obra de la distinguida señora de Sevilla doña Amparo Chesa, que guarda en Córdoba la Ilma. señora doña Rosario de Hoces.

Ambos cuadros, según creo, están a la disposición de las damas de Pueblo Nuevo.

También la imagen del Corazón de Jesús que hay en la capilla de las Madres de la Presentación de Pueblo Nuevo pertenece a esa iglesia y podrá dar testimonio de ello la ilustre y piadosa doncella señora doña Josefa Calderón.

Veán las crónicas que con ese motivo escribimos y con ellas por testimonio podrá hacerse con esos objetos que de lleno pertenecen a la parroquia en construcción. Gracias al celo de ustedes.

Nada más, congratulándose por el obsequio con que les distingue el ministro de Gracia y Justicia, queda de ustedes antiguo amigo e inviable a s. s. q. s. p. b.,

Jacinto Werne.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

Miércoles, ante la Sala segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado, se verá la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Rafael Núñez Díaz, por el delito de homicidio.

Está encargado de la defensa el abogado señor Martínez Beltrán.

Juicio oral

En la Sección primera se celebrará, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Manuel Elías Herencia, por el delito de lesiones.

La defensa del procesado está encomendada al letrado señor Fernández Jiménez.

Suspensión

Ayer fueron suspendidos los juicios que debieron celebrarse en las Salas de esta Audiencia.

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco Blanco Fernández y Juan Ortiz Urbano, por los delitos de hurto, disparo y lesiones, imponiéndose al primero la pena de cuatro meses y veintiún días de arresto mayor, accesorias y pago de la mitad de las costas y al segundo la multa de doscientas cincuenta pesetas y pago de la otra mitad de las costas.

Absoluciones

La Sala primera ha dictado sentencia absoluta en las causas instruidas en el Juzgado de Córdoba contra Andrés Herrera Martínez, por el delito de falsedad, y Manuel Benítez Figueroa, por el de robo.

El entierro, verificado ayer, por la tarde, fué una verdadera manifestación de duelo, dadas las simpatías de que gozaba el finado.

Recibió un atabuleado funeral la expresión de nuestro sincero pésame.

El Corresponsal.

1 Junio 1918.

LA ENFERMEDAD DE MODA

«Ya llegó! Ya está ahí! Ya hemos tenido el gusto de ser visitados por la enfermedad de moda. Y, ya que nunca me fué permitido adornarme con un traje debido al último patrón, le he dado una enfermedad a la moda, de lo más chico y elegante posible.

Me duele todo los huesos, pero ante el dolor, todo con infinita satisfacción, pregono mi gusto refinado. Por única vez en mi vida no me dejo toser por nadie sin que yo le conteste en el mismo tono.

Soy un hombre feliz que no puede moverse, ni ante el temor de una multa impuesta con pena sanción, por falta de asistencia a la oficina. Y entre un mar de sudor, vivo cómo mis escasos amigos que aún no han sido agradados me envidian.

Pero qué suerte de hombre, tan vulgar y con una enfermedad tan privilegiada!, dice frenéticamente mi amiga.

Y yo, que en esta ocasión soy muy delicado, respondo: tengo paciencia mi buen amigo, que ya le llegaría a usted el turno.

En mis horas de fiebre veo al «soldado de Nápoles» que no se separa de mi lado, que me

corteará lo mismo que si fuera una orla y que entona a mí oído su canción favorita. Como es natural, yo lo oigo todo: al sastre, al casero, al tendero, que tendrán que aguardar al próximo mes, porque la vacuna paga de Mayo la he desplazado en quinina.

Entornos los ojos y, ante mi delito, pasan en tropel esperanzas y las que siempre soñé.

Gonzalo, el Gran Capitán auténtico, aparece triunfante en su pedestal.

Más allá, una comisión de paraderos rivaliza en el pan sobre lo de peso y de una calidad nunca vista.

Los abastecedores desfilan con sacos llenos de trigo, que ofrecen para que el pan no falle nunca.

La población inaugura el alcantarillado sin nuevos proyectos. La traida de agua es un hecho.

El soldado romano sonríe burdamente, al propio tiempo que me dice:

—Joven: usted delira.

P. León.

LA SOJA

El virtuoso salesiano P. Ricaldone, eminente agricultor y grande amigo de España, autor de obras importantes y creador de la Biblioteca Agraria Salesiana de Sevilla, en carta muy recientemente dirigida al general Valderrama, pondera las cualidades de la soja y habla de las experiencias prácticas por él realizadas con el maíz.

De dicha carta son los siguientes párrafos: «Aquí se

Todo Córdoba

PARA ENCARGOS EN CORDOBA: CAMISERIA DE ELOY ALVAREZ

debe enviar sus cuellos y puños al PLANCHADO LARIOS (S. A.)
Precios: LAVADO Y PLANCHA O UN CUELLO O UN PAR DE PUÑOS 5 CENTIMOS.



La bocerrada del Club Guerrita

Ayer se verificó en nuestra plaza de toros la fiesta que anualmente organiza el Club Guerrita en obsequio de sus socios, a la que asistieron innumerables mujeres.

A las cinco y media de la tarde, hora de empezar la corrida, todas las localidades y los tendidos de sombra se hallaban ocupados por una compacta muchedumbre femenina.

En el sol el público era escaso.

A la hora indica la banda municipal, que ameniza el espectáculo, interpreta un bonito pasodoble y ocupan el palco presidencial el exmatador de toros Rafael Guerrita y el presidente y el secretario del Club Guerrita don Rafael González López y don José Jurado González.

A una señal de la presidencia cruzan el ruedo las cuadrillas, que están organizadas en la forma siguiente:

Matadores: Antonio Pérez, Francisco Solano, Rafael Pérez y Rafael Blanco.—Banderilleros: José González, Juan Alfonso Vistro, José Blanco, Ramón Menor y Rafael Muñoz.—Picadores: José Arribas y Rafael Alcántara.—Rejoneadores: Rafael Guerra Lozano y Antonio Alarcón.

Actúan de directores de tanda el inteligente aficionado don Luis de las Morenas y Cabrera y los diestros Jueque y Machaquillo II.

Precede a las cuadrillas, montando una briosa jaca, el niño Rafael López Conte, que pide la llave de las toriles.

La operación de abrir estos se halla encomendada al aficionado don Antonio Carrasco y Suárez Vazán.

Hecha la señal, se da suelta a la primera bocerrada, como las demás, pertenece a la ganadería de la señora viuda de don Antonio Guerra.

La vaquilla, apenas sale a la plaza, se arrepiente y se vuelve al chiquero, del que no consigue escalar los diestros.

En vista de esto y de que el tiempo transcurriera, la presidencia ordena que salga otra bocerrada.

Al salir esta, Alarcón le coloca un rejón, imitando Guerra; ambos repiten dos veces, siendo muy aplaudidos por la brillantez con que han realizado la suerte.

Antonio Pérez, encargado de pasarportar a la novilla, cojea un par de rehiletes de lujo y sólo consigue poner un palito.

A continuación el matador se provee de esto que y mulete y, previo el brindis a la presidencia, se dirige a su adversario.

Se compone la primera parte de su labor de varios pases de diferentes mayas, intercalando uno de redillas. La res, que es bravucona, le alcanza y el diestro pierde la muleta.

Nueva faena para un pinchazo, haciendo guardia municipal a la bocerrada. Otro pinchazo en la palella y el animalito se eche.

Jueque lo remata y Antonio Pérez escucha palmas y recibe un regalo de la presidencia.

A la segunda bocerrada le pinchan los de a caballo cómo y donde quieren. José Arribas, que ha sido desmontado, se niega a continuar la suerte.

Cambiada ésta, los banderilleros adornan el morrillo de la novilla con un par y varios medios. La res, para corresponder al obsequio, proporciona a los diestros algunos achuchones.

Cambiado el tercio, Francisco Solano brinda y sale en busca de la bocerrada, a la que da varios pases movidos, y seguidamente atiza una estocada recibiendo, de la que dobla la res.

(Ovación, regalo y vuelta al ruedo.)

Al salir la tercera vaquilla se presenta Mariano Ruiz viéndole el traje de Charlot, acompañado de un Lázaro llamado Rafael Algabe y del botones Enrique Pedrosa.

En el sexo femenino producen la hilaridad y del sexo fuerte escuchan aplausos.

Ejecutan cuantas saeteras realizan los auténticos, siendo ovacionados.

Entre los tres artistas colocan a la bocerrada tres pares y medio de banderillas, correspondiendo dos de una vez si que hace de Charlot.

Mariano Ruiz, después de brindar, pasa bien de muleta, unas veces en serio y otras en broma, y da un pinchazo, una estocada y un descabellito.

(Aplausos y el consiguiente regalo).

Sale la cuarta vaca y la rejonean con lucimiento, Guerra y Alarcón.

Pérez Palacios pasa a la novilla con valentía y la manda al desolladero de una estocada.

(Palmas.)

La quinta, que es más grande que las lidias anteriormente, arrolla a Rafael Blanco, el cual se retira a la enfermería, arrojando sangre por la nariz.

Pepe Blanco banderillas con valentía.

El sobresaliente cojea los trastos y en los primeros pases sale volteado.

Y aquí se puede decir:

«Entre todos la mataron y ella sola se murió.»

Así terminó la fiesta del Club Guerrita, la que proporcionó varias horas agradables a los

hermosas mujeres cordobesas, en una tarde de luz y sol abrasador.

El doctor Villegas asistió en la enfermería de la plaza al aficionado Rafael Blanco, sancionándole la fractura de los huesos de la nariz.

M. V.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 31 de Mayo.

Gobierno civil.—Circular comunicando que se ha solicitado la declaración de utilidad pública de las obras para la conducción de aguas desde el cerro del Chavillón hasta las inmediaciones de la estación de Cercedilla.

Justicia de minas.—Anuncio de solicitudes de pertenencias.

Ministerio de la Gobernación.—Conclusión del programa para los exámenes de ingreso en el cuerpo de aspirantes a contadores provinciales y municipales.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Montemayor en sus sesiones del primer trimestre del año actual.—Anuncio de la subasta convocada por el de Pueblonuevo del Terrible para contratar las obras de aclarado y empadrado de varias calles.—Conclusión de los acuerdos tomados por el de Montilla en sus sesiones del año último.

Juzgados.—Edictos del de Posadas encargando la buscas de un mule robado el 19 del actual del término de Almedívar del Río; del de Fuente Obejuna citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por don Antonio Calzadilla Barba y del de Córdoba a quienes tengan que formular reclamaciones contra otro expediente poseedor seguido a instancia de don Hilario Martínez Nevado.

Farmacia de EL GLOBO

Laboratorio Farmacéutico y de Análisis
Análisis de Orina, Jugo Gástrico, etc.
ALFONSO XIII, 52.—CÓRDOBA

Notas taurinas

La corrida de hoy

En la corrida que se celebrará hoy en nuestro circo taurino se lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Juan B. Conradi, por los valientes diestros Machaquillo II, Osorio y Rubito, acompañados de sus respectivas cuadrillas de picadores y banderilleros.

Siguiendo las comunicaciones de Sevilla, los bichos son grandes y con buenas defensas.

La fiesta promete estar muy animada.

Toros en Bilbao

En la corrida de novillos celebrada el día 30 en Bilbao los toros de Terrones resultaron regulares.

Terquito estuvo bien en la muerte de su primero y regular en la de su segundo.

Urtaiz bien toreando los suyos y regular en la hora suprema.

La Rosa estuvo superior en quites y ejecutó excelentes faenas con el trapo rojo.

Con el acero quedó regular y bien.

Matías.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

El gobernador concedió ayer licencia para usar armas al vecino de Montilla don José de la Puerta Cruz y al de Iznájar don Diego Ordóñez Campillo y para casar al de Valsequillo don José Cañacho Castillejo.

Novillada

Se ha concedido autorización para celebrar este tarde una novillada en la plaza de toros de esta capital.

Líneas eléctricas

El director general de Obras públicas interesa del gobernador el envío de datos sobre líneas eléctricas en esta provincia.

Automóviles

Don Antonio Castillo Abril solicita autorización para conducir automóviles y que sea reconocido uno de su propiedad.

Desea usted comer asada fino riquísimo comprelo de las ACLARADORAS GRIFO, que lo vende La Olivarrera, Cister, 4.

UN PROYECTO OPORTUNO

Muy bien ha caído entre los industriales y más particularmente entre los agricultores el proyecto iniciado por el Director general de Agricultura, Micas y Montes de llamar a concurso a todos los fabricantes de insecticidas que en algunas campañas anteriores hayan suministrado su producto para extinguir langostas por cuenta del Estado y los particulares, así como a los que puedan presentar un procedimiento conducente a extinguir la plaga con más eficacia y mayor economía.

A tal objeto, el Director general se ocupa en el estudio de las bases que debe abarcar este concurso, a fin de que la más estricta imparcialidad impere en la selección de aquel o aquellos insecticidas que verdaderamente deban considerarse como tales y por consiguiente, estén garantizados que el Estado pueda adquirirlos, como asimismo los Ayuntamientos, los particulares, labradores y, en general, que les sirva de conocimiento a las Juntas contra las plagas del campo para que cuando consideren necesario un insecticida sepan qué marca es la más apropiada.

En dicho concurso se otorgarán premios importantes que puedan servir de estímulo a los que a él concurren.

Hay que repetir que es una idea feliz en estos momentos en que no se cuenta ni se conta en mucho tiempo con la gasolina que el Estado ha venido suministrando para matar la langosta, como único elemento.

Asturias producirá un gran resultado este concurso porque verdaderamente se está atravesando una etapa en que cada día aparecen nuevas desinfectantes insecticidas, que lo mismo los quieren aplicar a matar langosta que a matar chinches y, de tal forma, que los que lo han de menester para la langosta se confunden y no sa-

ben a qué marca dirigirse, ya por la competencia que se hacen, ya por la mejor forma de presentar el artículo, ya por los pomposos anuncios de que son víctimas.

Estas dudas y estas deficiencias quedarán resueltas con la celebración de este certamen de insecticidas, de donde arrancarán los principios más fundamentales que en un próximo día se implantarán para dar fin a esta plaga, con la que hasta el día nadie ha podido y, para concluir, la plaga también de insecticidas que no hacen nada más que entorpecer la acción de los que los necesitan.

Mucho nos agradece el proyecto de la Dirección general, pero tememos que por este año se lleve demasiado tarde a su realización, en razón a que el insecto está en condiciones de levantar el vuelo y en ese estado no hay ensayo posible; esa clase de experimentos hay que hacerlos, a lo más tardar, cuando el insecto esté en estado de saltóncito; es decir, que no cuente con demasiadas fuerzas para huir el bulto, y tampoco conviene hacer estos ensayos cuando se halla en estado de mosquito, porque su debilidad no justificaría la eficacia del insecticida para cuando haya que atacar al insecto adulto.

De todos modos, si el proyecto se activara, quizás se pudiera contar con alguna zona en donde la plaga no esté muy desarrollada y permitiera hacer magníficas pruebas.

Por nuestra parte, celebraremos la idea y aplaudimos al autor de ella, que tanto se interesa por las próximas campañas desaparecerá aquél enemigo del agricultor.

J. Ramón Cazalla.

Gacetillas

Notas de feria

Hoy, último día de la feria de Nuestra Señora de la Salud habrá los siguientes festejos:

A las cinco y media de la tarde corrida de novillos.

Por tarde y noche música en la feria.

Por la noche fuegos artificiales y cinematógrafo público en el campo de la Victoria y baile en la tienda del Círculo de la Amitud.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Fernando Alcañiz Moreno, de la fractura del codo izquierdo.

Rafael Almagro Rubial, de una herida en el dedo anular de la mano derecha por mordedura de perro.

Rafael Pérez Rodríguez, de una contusión en la región torácica.

ZOTAL

Insecticida para las viñas, olivos, naranjos, limoneros y hortalizas.

JABON ZOTAL

Suaviza y purifica la piel.—Venta: Farmacias y Droguerías.—Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla.—Proveedores de la Real Casa.

Almacenes de LA CAMPANA. ZOTAL a precios de fábrica

La gripe

Continúa desarrollándose de modo extraordinario la epidemia de gripe en Córdoba.

Puede asegurarse que son muy pocas las casas en que no la padece alguna persona.

Ayer tuvo que guardar cama el alcalde don José Sanz Noguer.

En las oficinas del Ayuntamiento, del Banco de España, del Banco Español de Crédito, de Telégrafos, de Correos y otras oficiales y particulares, es considerable el número de empleados enfermos.

Por esta causa ha sido necesario clausurar algunas estaciones telegráficas de la provincia.

Ayer ocurrieron severas invasiones en las fuerzas de la guarnición, en la guardia civil y en la municipal.

Anoche hubo necesidad de suspender la función en el Teatro Circo por estar enfermos los principales artistas de la compañía que en él actuaba.

Afortunadamente todos los casos son benignos y, hasta ahora, no se ha registrado defunción alguna.

Perreras

Ayer fué mordido por un perro vagabundo el niño Rafael Almagro Rubial que resultó con una herida en su dedo de la mano derecha.

Un premio

En el Concurso taurino celebrado en Granada nuestro paisano el profesor de equitación militar don Antonio Cañero ha obtenido el primer premio.

Le felicitamos.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA. Dr. Navarro. Mérno 5. Juan 4: de 2 a 5

Vendedora denunciada

Ha sido denunciada la vendedora del mercado de Sánchez Peña Francisco Raúl Cañete por negarse a presentar las básculas y posas al requerirlo para ello el encargado de la contratación.

Oficiales de Telégrafos

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

106.000 pesetas al 23.127 Barcelona y Cartagena.

60.000 al 7.199 Ronda y Sevilla.

20.000 al 10.588 Sevilla y Palma.

Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:

28.618, Barcelona-Ferro; 27.618, Sevilla;

38.808, Jerez; 33.688, Madrid; 29.203, Barcelona-Madrid; 15.584, Valencia-Madrid; 8.614, Murcia-Huelva; 25.737, Valencia-Las Palmas;

17.594, Valencia; 10.721, Barcelona; 9.542, Madrid-Burgos; 12.528, Granada-Santander.

Despachando con el Rey

El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Le informó del curso de los debates parlamentarios y de otros asuntos.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno desde Palacio marchó a la Presidencia, donde estuvo despachando con el Subsecretario.

No recibió visitas.

Tampoco se facilitó a los periodistas nota oficial.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación manifestó a los representantes de la prensa que la epidemia de gripe había comenzado a descrecer en Madrid.

Negó que la mortalidad fuese mayor que de ordinario.

Dijo que, según comunicaba el Gobernador civil de León se había restablecido la tranquilidad en Garcielme; no obstante continuaba concentrada la guardia civil.

Y el Gobernador de la Coruña informaba de haberse celebrado una reunión pública de carácter sociocíatico-agrario, sin que ocurriera incidente alguno.

En Estado

En el Ministerio de Estado se ha facilitado a la prensa una nota oficial desmintiendo rotundamente la afirmación hecha por un periódico de que en los buques hospitalares de las naciones aliadas se embarcan fusiles y municiones.

Dice la nota que en los citados barcos que navegan en el Mediterráneo y en los que van marinos españoles se procede con toda corrección.

Añade que el Ministro de Estado, al enterarse de la denuncia, se dirigió al Embajador de Alemania rogándole que manifestase lo que hubiera de cierto en aquella y dicho Embajador contestó que, efectivamente, en los buques hospitalares de los países aliados se embarcaren tropas, armas y municiones, pero fué antes de que se conviniera que, como garantía del cumplimiento del Derecho internacional, fuesen marinos españoles en los repetidos barcos.

Dato está recibiendo muchas felicitaciones por el discurso que pronunció ayer en el Congreso.

Estado de Romanones

El Ministro de Gracia y Justicia sigue en cama a causa de padecer la enfermedad reinante. Tiene bastante fiebre.

Consejo de ministros

El lunes próximo se celebrará consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

Los médicos y farmacéuticos

En la alta Cámara han vuelto a reunirse los senadores que ostentan los títulos de médico o farmacéutico para estudiar el modo de conceder mejoras a quienes ejercen tales profesiones.

A la reunión también ha asistido Francisco Rodríguez en representación de los diputados que poseen dichas carreras.

El discurso de Dato

Los conservadores están satisfechos del discurso pronunciado ayer por Dato en el Congreso al intervenir en el debate de los sucesos de Agosto.

Tienen el propósito de imprimirllo para reproducirlo en toda España.

Encargóse a Domínguez Pascual que hiciera gestiones para conseguir la adhesión a esta idea de otras fuerzas políticas de la Cámara, pero ta-

les gestiones no han tenido resultado satisfactorio.

Sin embargo, los elementos atendidos, declaran que su actitud no implica disconformidad con las manifestaciones de Dato.

En busca de Domingo

Asegúrase que el capitán de Estado Mayor a quien atendió ayer concretamente don Marcelino Domingo en su discurso, acusándose de autor de determinados hechos ocurridos en el cuartel de Atarazanas, ha salido de Barcelona para Madrid.

Conferencia

Esta tarde conferencian extensamente en el Congreso el Ministro de Estado y el Embajador de Inglaterra.

Tal entrevista está siendo objeto de muchos comentarios en los círculos políticos.

Enfermo

Se halla en estado grave el subdirector del cuerpo de Correos don Manuel Totor.

La gripe

La epidemia de la gripe que empezó con carácter benigno ha comenzado a ocasionar bastantes defunciones.

En los últimos días se ha registrado una mortalidad mucho mayor que de ordinario en Madrid.

Ayer ocurrieron ciento quince defunciones.

Las medidas adoptadas resultan ineficaces para combatir la epidemia.

Una disposición

La Comisaría general de Abastecimientos ha ordenado que no puede procederse al levantamiento y recolección de la próxima cosecha de trigo, cebada y avena sin una autorización de los comisionados que los Ayuntamientos nombrarán al efecto.

Los propietarios deberán presentar declaraciones juradas en las que consignen las existencias y las cantidades que destinarán al consumo propio y a la siembra.

Ve cosa ha telegrafizado a los gobernadores civiles encargándose que ordenen a los Municipios el nombramiento de tales comisionados.

Una proposición

Los diputados socialistas, republicanos y reformistas han redactado una proposición incidental solicitando que declare el Congreso haber visto con satisfacción la conducta de Villanueva y las gestiones que realizó para conseguir que se respetara la inmunidad parlamentaria con motivo de la prisión de don Marcelino Domingo, lamentando que sus laudables propósitos no tuvieran efecto.

Entre los firmantes de esta proposición figuran Salvatell y López Moniz.

La Infanta Isabel

La Infanta doña Isabel está muy mejorada de la fiebre gripe que sufre.

Fallecimiento

A consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido el subdirector general de Correos, Totor.

Tenía cincuenta y cinco años.

El cadáver será conducido a Casavante, donde recibirá sepultura en un panteón familiar.

Declaraciones de Leroux

Leroux ha declarado que en el debate de los sucesos de Agosto han salido níacos los socialistas en sus razones concernientes a las acusaciones contra el Gobierno conservador, pero ha faltado la nota política, que la hubiera dado don Melquiades Álvarez si no hubiese estado ausente.

La Internacional

Relojería de Mesa Hermano.—Especialidad en composturas garantizadas. Claudio Marcelo, 13, Frente a la «Campana», Córdoba.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 3.40 de la tarde principia la sesión en el Congreso, presidida por Villanueva.

En el banco azul está el Ministro de la Guerra.

Entrase en el orden del día, sin que precedan ruegos ni preguntas, y se aprueba el proyecto limitando a doce millones de pesetas la cantidad que la junta de obras del puerto de Cartagena podrá emitir como deuda.

Tómese en consideración una proposición de ley firmada por Llorente y otros diputados pidiendo un crédito de cincuenta mil pesetas para erigir

una estatua en Navarra al literato don Francisco Navarro Villoslada.

También es tomada en consideración otra proposición de don Dionisio Pérez solicitando que se destine un barco al Puerto Real.

Otro González Besada, de uniforme, sube a la tribuna y les varios proyectos de ley.

Se pone a discusión el proyecto de reformas militares.

Artiñano consume el primer turno en contra. Se laienta de que no se haya esperado para presentar las reformas a que termina la guerra, con el fin de poder recoger sus enseñanzas.

Censura que en el proyecto no se atienda a la defensa de las islas Baleares y Canarias.

Dice que es necesario reorganizar las industrias militares y establecer una gran base naval.

Piñero (los Iudiciale) afirma que no se ha cumplido el reglamento de la Cámara al ponerse a discusión las reformas militares.

Maura le contesta y después Alcalá Zamora y Montes Jovellín se ponen a la comisión dictaminadora.

Artiñano rectifica.

Romeo consume otro turno, combatiendo en un largo discurso varios puntos del proyecto.

Suspénse este debate y se reanuda el de los sucesos de Agosto.

Azzati dice que tales sucesos fueron un movimiento general de protesta contra el hambre, de las clases sociales pobres.

Afirma que los republicanos creen que sólo un movimiento revolucionario puede salvar a la patria.

Barrionuevo dice que desconfía de la eficacia de la información iniciada por el Gobierno para depurar tales sucesos y quiénes sean responsables, por falta de independencia.

Declara que sus correligionarios aspiran a rectificar los procedimientos arárticos.

Censura al Comité de la huelga.

Marraco sostiene que el problema del proletariado sólo se solucionará atendiendo a las necesidades del problema agrario.

Se suspende el debate.

Anótese que el lunes se celebra sesión y se levanta ésta.

Provincias

Barco averiado

Ha llegado al Ferrol un barco velero inglés de seis mil toneladas con la arboladura destrozada y averías en el casco, producidas por un furioso temporal.

La gripe

En la Academia de Ingenieros militares de Guadalajara ha sido atacada por la epidemia de gripe la mayoría de los profesores y alumnos.

Por esta causa no ha sido posible celebrar los exámenes.

Extranjero

Parte francesa

La comunicación oficial facilitada esta tarde en París dice lo siguiente:

En Soissons, Tierry y Acy emprendimos encorazados contraataques logrando rebasar los violentos ataques del enemigo, que sufrió grandes pérdidas.

En Chateau Tierry recuperamos las posiciones que tuvimos que evacuar hace algún tiempo.

En Neuville continúa librándose una encarnizada batalla.

En el Marne rechazamos el adversario.

Comunicado alemán

El comunicado oficial facilitado en Berlín esta tarde contiene los siguientes informes:

En Iprés y Chaulmes rechazamos varios ataques del enemigo.

En Cony y Borencourt obligamos al adversario a evacuar algunas de sus posiciones.

Seguimos el avance por las orillas del Aisne y hemos llegado hasta Moncourt.

Pasan de cincuenta y cinco mil los prisioneros que hemos hecho en estas operaciones y nos hemos apoderado de cuatrocientos cañones y gran número de ametralladoras.

Continuación inglesa

Una comunicación oficial facilitada en Londres esta tarde dice lo siguiente:

El enemigo invadió nuestras posiciones al Noroeste de Rodas, haciendo algunos prisioneros.

Nuestros aviadores siguen bombardeando los puestos y las estaciones de los adversarios.

Derribamos tres aeroplanos del enemigo.

Nuevo parte francés

El parte oficial comunicado esta noche en París dice lo siguiente:

Entre el Oise y el Marne se libran terribles combates y hemos tenido que retroceder ante la superioridad numérica de los alemanes.

Estos han ocupado a Cheny y Neuilly Saint-Front.

Al Noroeste de Reims emprendimos un encorazado contraataque y recuperamos el fuerte de Poypeolla.

Hicimos doscientos prisioneros y nos apoderamos de cuatro tanques.

Nueva comunicación inglesa

La comunicación oficial facilitada esta noche en Londres sólo dice que en Aviemore avanzaron los ingleses e hicieron treinta prisioneros.

Vapor torpedeado

Comunican de Washington, que el transporte yaqui Liucol, de diecisiete mil toneladas, ha sido torpedeado y hundido.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Marcelino, papa y mártir.

Manana.—San Isaac, monje, mártir de Córdoba.

Jubileo circular.—Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral.

En Corpus Christi.—Las religiosas dominicas en la octava que anualmente dedican al agustino misa de S. D. M. en feria de Jubileo. Predicarán don José Anchelera.

La novena al Santísimo comienza a las siete de la tarde, cuarto día de la solemne novena, rezándose la estación mayor, santo rosario, letanía y el ejercicio de la novena con cantos.

En Santa María.—Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto día de la solemne novena que las religiosas Jerónimas consagraron en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de Su Divina Majestad

PEELE

Hermosura Juvenil Eterna

se obtiene con los célebres preparados higiénicos PEELE
del sabio dermatólogo alemán Dr. Lehman

"LOTION PEELE,"

AUTOMASAJE LIQUIDO
tiene fama mundial por ser el único
preparado verdadero que quita por completo
las arrugas, pecas, manchas, granos,
erupciones y cuantos otros defectos
que tenga el cutis.

SIN PINTARLO

Ptas. 10, el frasco, y 6 medio frasco.

"Frasco María Guerrero,"

Ptas. 25. Tiene más que el triple con-

tenido del frasco de pta. 10.

"SIERBINA PEELE,"

vence radicalmente la OBESIDAD

por fricciones.

Ptas. 15 frasco de litro y pta. 6 frasco
de un tercio de litro.

"POLVOS PEELE,"

puros, finísimos y de perfume delicioso,

no tienen riva.

Pesetas, 5, 9 y 12 la caja.

De venta: La Sevillana, El Siglo, Sobrinos de Guillermo Jiménez, Rafael Hoyos, Julián Ridaura y José Fabra.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetería por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-American, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conrote.—Oficinas: Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).—Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

La Estrella trabaja este ramo a primas muy reducidas

y respondiendo del riesgo de heridas

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrote, Plaza del Angel 8 (San Hipólito)

ÓRDODA

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA

JUAN RUIZ DEL RÍO.—JEREZ DE LA FRONTERA

AURORA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

Capital completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones
de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.
Seguros contra la paralización del trabajo á causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio Marín

AMBROSIO DE MORALES, N.º 16

Envasadora Cordobesa

MOVIDA A VAPOR

Pérez y García

Conde de Arenales, 6.—Córdoba.

Fábrica de Cajas de cartón de todas clases.—Modelos nuevos y elegantes.—
Pronitudo en los encargos.—Economía en todos los precios.—Lo más moder-
no en su género.—Se compra retal de cartón a 15 céntimos kilo.

LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que envia-
mos gratis á los que sufren enfermedades nerviosas,
neurastenia, debilidad general y genital (impotencia),
gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis,
diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e in-
testinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predi-
stidos a la tísis, á los que tienen dificultad en conciliar el sueño, que os
levantan más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en
general, consuados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago.
consulte nuestro libro sin demora si deseán recuperar con seguridad
y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro
procuren indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pidánselo al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona (España)

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PÉREZ DE CASTRO, NÚMERO 6.—CÓRDOBA

Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de alta
res y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en re-
lieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GÉNÉRALES

FUNDADA EN 1819 (99 años de existencia)

RAMO DE INCENDIOS. CAPITAL Y RESERVAS 35.074.000 FRANCOS

RAMO DE ACCIDENTES. 13.388.843

Seguro contra Incendios y Explosiones.—Seguros de Paralización por
Accidentes.—Individual.—Individual combinado (Accidentes y Enfermedades)
—Responsabilidad civil.—Seguro contra el Robo.—Seguro contra la Rotura de
Cristales.

Subdirector en Córdoba y su provincia,
D. PEDRO GUERRERO

BLANCO BELMONTE, 7 (Antes Pedregosa)



ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

Gondomar, 4.—CORDOBA

Drogería

EL GLOBO
Grandes existencias en productos químicos y farmacéuticos. Específicos. Preparación exacta de toda clase de fórmulas. Precios extraordinariamente económicos.

Alfonso XIII, núm. 52.—CORDOBA

IMPRENTA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCIA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquelas de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartes; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCIA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

Gran Hotel Barcelona

Mariana de Pineda, 7, esquina Preciados. - MADRID

Establecimiento de primer orden, con edificio construido de especial para Hotel en el punto más céntrico, y á dos minutos de la Puerta del Sol.

Reúne todas las comodidades por estar montado con todos los adelantos del confort moderno.

Baños en todos los pisos.

Teléfono suscrito para conferencias con provincias.

Ascensor.—Calefacción central.

Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

Director propietario: José Galán Díaz

Tos convulsiva

Se cava con la Grindalina del Doctor Zentán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Árboles de pasetas. Venta en farmacias y drujerías.

SE VENDE VERDE á 1 pta. 25 céntimos, el quintal, en la finca llamada Viñuela de Lope García.

ARRENDAMIENTO.—Desde S. Juan en adelante se arrienda la casa principal de moderna construcción, calle Emilio Castelar, núm. 82. Precio y condiciones, Don Rodríguez.

ARRENDAMIENTO.—Desde S. Juan próximo se arrienda todo la casa Avenida de Canalejas, núm. 3. Puede verse de tres á cinco y para tratar con su dueño, Rey Heredia, núm. 3.

ARRENDAMIENTO.—Desde S. Juan en adelante se hace de cochería, cuadra y pajar, en sitio céntrico. Para informes, plazuela de San Felipe, núm. 3. Córdoba.

PERDIDA.—En el mercado de la feria de Ntra. Sra. de la Salud, se extravió el dia 16 una mula de 12 años, caballo oscuro español con 1 metro 53 cms. de alzada, con arnes con el hierro de El Viejo en la nalga derecha, coja de la patilla izquierda, sacra a fuego en la nalga izquierda y lunares blancos en ambos costillares. La persona que sepa su paradero, puede indicarlo en el contorno de la Conchuela (Lla. 30), á Francisco González y se le graticará con 25 pesetas. 2-1

SE DESEA una habitación alta á ser posible, para encasar muebles. Para tratar, don Tomás Corrales. Cerro Muriano.

SE NECESITA criado para cuerpo de casa que sepa la abigarrón y tenga buenas infermeras. Suelo cuatro duras. Gran Capitán, 24, bajo derecho.

SE HACE alquiler de una estrada y varios muebles. Victoriano Rivera, núm. 8.

PIATANOS.—Clase escogida, se venden á una peseta docena, cocos pequeños 3 pesetas kilo. Elegantes cajas de bananas en dulce, propias para regalar, 3 pesetas una. Establecimiento de U. T. Marinos de Alfonso Lorente Mateos, Ilaros, 17 y San Pablo.

ARRENDAMIENTO de CASA.—Desde S. Juan próximo se arrienda la casa Esperanza, núm. 16, con muchas comodidades y agua del Cabildo, propia para comercio ó casa particular. Informar de precio y condiciones, plaza de San Miguel.

ASFALTO.—Hace ésta clase de trabajos Federico Espinosa Urbano. Agustín Moreno, 145.

ARRENDAMIENTO.—Desde S. Juan próximo, se hace de un departamento interior y terraza con vistas al parque de la Victoria, entrada por la calle Alonso de Ojeda sin número, contigua al 33. Para precio y condiciones, con don Antonio Conrote, oficinas de la Estación, Seguros, plazuela del Angel, 8 (San Hipólito).

ARRENDAMIENTO de PASTOS y EPIGA.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el dia del septiembre y pastos de verano del cortijo Cuadrillero, término de Osuna del Río. Para traer con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, duplicado.